

PCR decidió subir la clasificación de Fortaleza Financiera de **PEB** a **PEB+**, y los Depósitos de mediano y largo plazo de **PEA** a **PEA+**, y mantener la calificación de Depósitos de corto plazo en **PE** Categoría II de la Caja Municipal de Ahorro y Crédito Ica S.A, manteniendo la perspectiva “Estable”

Lima (19 de marzo del 2026): La decisión se sustenta en el crecimiento sostenido de colocaciones, respaldado por una mejora en la calidad de cartera, holgada cobertura de cartera problema y adecuada liquidez. Asimismo, en términos de solvencia, presenta indicadores que superan tanto los mínimos requeridos por el regulador como los reportados en el sector, lo que le permiten soportar su crecimiento. Finalmente, se considera el menor tamaño de activos respecto a sus principales competidores.

- **Crecimiento de Colocaciones:** A dic-2025, la cartera de colocaciones totalizó S/ 2,119.0 MM, superior en 13.8% con respecto a lo registrado en el 2024 (dic-2024: S/ 1,949.3 MM). De los cuales S/ 2,114.1 MM corresponden a cartera directa y el saldo por S/ 4.9 M corresponde a créditos indirectos. Este crecimiento responde principalmente al enfoque estratégico de la CMAC Ica en los segmentos Micro y Pequeña empresa, mediante la colocación de préstamos con un ticket promedio de S/ 13 M. Este mejor dinamismo se refleja en el mejor desempeño de los productos Crediemprende (+149.1%), Pecuario (+45.5%), El Facilito (+44.0%), Crediempresa (+19.4%) y Personal Directo (+12.6%). Asimismo, el crecimiento fue impulsado por la expansión a nuevos mercados y el fortalecimiento del modelo de atención mediante tiendas con asesores comerciales.
- **Mejora sostenida en la Calidad de Cartera:** La CMAC Ica registró reducción de la morosidad a 4.2% (dic-2024: 4.9%), la cual esta alineada a sus principales cajas municipales y menor al del sector (5.5%), como consecuencia de la implementación de medidas orientadas a fortalecer la originación y evaluación, y la aplicación de políticas más estrictas de aprobación de créditos. Asimismo, se registró una reducción de la cartera de alto riesgo a 5.5% (dic-2024: 6.3%), inferior al sector (7.3%) y alineado a las grandes cajas municipales. Además, presentó una reducción del saldo de la cartera pesada con respecto a los créditos directos a 6.8% (dic-2024: 7.9%), también inferior al sector (8.0%). Respecto a la CAR ajustada, esta fue de 7.7% (dic-2024: 9.9%) que corresponde tanto a menores castigos y del saldo de cartera problema.
- **Holgada cobertura de Cartera Problema:** La caja reportó incremento de los niveles de cobertura de la cartera atrasada, de alto riesgo y pesada, siendo de 177.1%, 136.5% y 109.6% respectivamente, coberturas superiores a las registradas por el mercado y ubicándolas en segundo lugar respecto a los atrasos, como consecuencia de la aplicación de estrategias de gestión de cartera y a modo conservador.
- **Adecuada Liquidez:** Las ratios de liquidez en MN y ME registraron un incremento a 25.8% y 71.8% (dic-2024: 25.0% y 69.3% respectivamente) mientras el mercado reportó un 21.3% y 84.0%, lo que le permite cumplir oportunamente con sus obligaciones de corto plazo. La ratio de cobertura de liquidez (RCL) en el 2025 en MN, ME y Total fue de 180.5%, 395.6% y 180.8% respectivamente. En cuanto al Ratio de Financiación Neta Estable (RFNE), este se ubicó en 141.6%, mientras que el Ratio de Inversiones Líquidas (RIL) se ubicó en 20.95%. Estos indicadores son superiores a la regulación.
- **Importante nivel de Solvencia:** El ratio de capital global se mantuvo en 15.8% (dic-2024: 15.8%), superior al sector y sus principales competidores, reflejando una buena capacidad para afrontar el riesgo y crecimiento de su cartera. La caja mantiene deuda subordinada por un total de S/ 86.0 MM con importantes entidades multilaterales, lo cual le da un mayor soporte a la solvencia de la caja. Asimismo, la entidad capitalizó el 100% de utilidades del ejercicio anterior.
- **Mayor Rentabilidad:** A dic-2025, la utilidad neta fue de S/ 40.3 MM, superior a lo registrado el ejercicio previo (dic-2024: S/ 20.1 MM), derivado del crecimiento de los ingresos financieros asociados al mayor volumen de intereses generados por créditos directos. Como resultado, se registró una mejora en los indicadores de rentabilidad, alcanzando un ROE de 13.0% y un ROA de 1.7%. No obstante, ambos indicadores se mantienen por debajo del promedio del sector (dic-2025: 16.8% y 1.8%).
- **Posición en el Mercado:** Son los líderes de créditos directos en el departamento de Ica con un 38.8% de participación. Con respecto al mercado de cajas municipales, CMAC Ica se encuentra en el 6to puesto en función a créditos directos (5.3% de participación), 6to puesto en función de captación de depósitos (5.6%) y 6to puesto en función al patrimonio (6.0%). Para ello, la CMAC Ica registra 65 agencias (dic-2024: 61 agencias) distribuidas en 10 regiones del país (Apurímac, Arequipa, Ayacucho, Cusco, Huancavelica, Ica, Junín, Lima, Moquegua y Tacna). Durante el 2025, se apertura 1 oficina en Ica, 1 oficina en Junín, 2 oficinas en Lima.

La metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de calificación de riesgo de Bancos e Instituciones Financieras (Perú) vigente, el cual fue aprobado en Sesión 04 de Comité de Metodologías con fecha 18 de octubre 2022.

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora.

Información de Contacto:

Yamilé Hinostraza
Analista de Rlesgos
yhinostraza@ratingspcr.com

Michael Landauro
Analista Senior
mlandauro@ratingspcr.com_

Oficina Perú

Edificio Lima Central Tower
Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby
T (511) 208-2530